

国家大学科技园关于压实园区企业主体责任 进一步做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控的实施方案

目前正值抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情关键时期，根据省、市、区政府和省教育厅关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作要求、学校防控工作的具体部署，为保障群众生命安全和身心健康，维护学校和大学科技园和谐稳定发展大局，坚定不移把上级部门和学校党政各项决策部署和防控措施落实到位，根据上级部门和学校最新通知要求，大学科技园管理办公室在前期工作基础上，为明确和压实园区企业疫情防控的主体责任和园区企业主要负责人疫情防控的第一责任，就进一步做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控，提出实施方案。

一、健全部门工作机制

在学校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组领导下及企业党工委新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组的直接指挥下，完善大学科技园疫情防控工作机制。进一步提高政治站位和统一思想认识，尽量采用微信、视频会议等形式，及时传达和组织学习上级部门和学校相关文件精神，加强疫情防控工作机制建设，按照工作分工落实疫情防控、监督管理等各项措施。发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，落实工作责任，严守工作纪律，全面摸排并掌握本部门员工的动态去向，引导部门职工及其家人加强自身防护，避免与湖北、温州等疫情重点防控地区来访者接触。所有职工按照《南京工业大学教职工返校管控流程》，如确认无发热、咳嗽即可

正常返岗和注意防护，否则按照流程进行管控。建立科技园办公和服务场所消毒防疫制度，购置必要的防护物质，落实通风、洗手、消毒之防疫三要素。由综合科负责部门疫情防控信息和宣传扎口，落实部门人员每天零报告制度，做好应急处置。

二、强化园区宣传教育

完善国家大学科技园丁家桥、虹桥、大创园园区企业微信群管理机制，力求园区企业入群全覆盖，由企业管理科、新兴产业孵化科、大学生创业管理科分别负责，并各明确一名部门领导联系，摸排并掌握园区企业员工的动态去向。统一宣传口径，明确宣传纪律。及时根据国家相关官方公布信息，利用科技园各种宣传载体，采取适当方式，教育、引导部门职工和园区企业相信各级党委和政府，克服恐惧心理，不造谣、不信谣、不传谣，尽量做到不出门、不串门、不聚集、不到疫区，加强自我保护，养成健康生活方式。

三、做好企业复工管理

按照省、市政府文件精神，科技园加强宣传引导，明确和压实园区企业防疫主体责任。落实《省政府办公厅关于延迟企业复工的通知》（苏政传发〔2020〕20号）要求，南京市域内所有企业复工复产时间不得早于2020年2月9日24时。科技园不允许任何园区入园企业早于2月9日24时复工，建议和鼓励园区各企业复工时间与学校开学时间同步（2月17日后）。同时，园区建立和实施企业申请复工、持证入园、信息日报、应急处置等四项制度：

（1）**申请复工。**确需要在2月9日后复工的企业，最迟必须在

2月8日（周六）前向园区报送申请复工申请及相关材料，获得大学科技园管理办公室同意。企业通过拍照或扫描形式，由企业负责人签字并加盖企业公章提交复工申请及相关材料，其内容要求包括：（一）复工申请（抬头：南京工业大学国家大学科技园）；（二）复工员工花名册（姓名、籍贯、年龄、性别、假期行程轨迹等），来自湖北员工禁止复工；（三）复工后企业疫情防控方案（含防控措施、应急预案等）；（四）企业承诺书（就所提供信息和材料的真实性等）。企业复工前要根据行业特点和企业实际制定细化复工方案，要超前规范落实各项防控防疫措施，要主动开展安全隐患排查和全员安全教育。化工（危化品）、医药等企业要严格执行相关特殊作业规范及各种设备检测维修安全规程，确保复工生产安全。复工企业员工召回按照“疫区禁回、外地居观、外防输入”的原则有序开展。

（2）持证入园。科技园根据园区企业报送的实际在园上班员工信息，统一制作南京工业大学国家大学科技园入园企业员工通行证并加盖科技园公章，一人一号一证，持证入园检查。获得批准复工的园区企业员工持通行证、身份证和戴口罩接受学校校园管控检查后入园办公。未获得复工批准的园区企业不得领取通行证，个别需要临时入园的员工必须园区管理部门批准并履行相关检查手续。若有企业员工自湖北、温州返回的，企业在劝其居家隔离观察的同时，须立即上报园区管理部门。

（3）信息日报。科技园鼓励企业优先使用在宁员工复工，鼓励企业尽量延迟复工时间，鼓励企业允许员工以休年假等方式延后上班

时间。目前仍在湖北省境内的人员，在国家未宣布疫情得到完全控制前不得召回复工。能有效证明在南京本地连续生活 14 日以上的企业人员，未在隔离医学观察期内，且无发热、咳嗽等可疑症状的人员可正常复工。科技园实行园区企业每天零报告制度，所有园区企业必须明确一名信息员，负责每天的企业自查(主要是员工信息)信息报送，由企业负责人审核。自 2 月 10 日起，各园区企业每日下午 5 点前通过网络将本单位自查情况报大学科技园管理办公室。园区企业出现疑似病例或确诊病例务必第一时间上报，并积极配合疾控部门做好病患诊治和密切接触人员排查工作。如有瞒报、漏报和迟报将视情节追究有关单位及责任人责任。企业复工后要按照复工方案和地方政府、园区管理部门的要求，切实落实防控防疫和安全生产措施，加强员工安全健康教育，积极开展爱国卫生运动，引导员工养成良好健康的生活方式，切实增强自我防范意识；规范建立晨检和员工病假记录制度，对出现发热、咳嗽情况的员工，应立即督促其前往医疗机构发热门诊就诊。

(4) 应急处置。大学科技园管理办公室配合地方政府和学校相关部门强化对园区企业复工复产和疫情防控相关工作的监督管理、检查指导，以及园区公共场所的消毒防疫和校园人员、车辆的管控等。园区企业应严格落实自身防疫主体责任，园区企业主要负责人是防疫第一责任人，要建立健全企业疫情防控工作方案和应急预案，不折不扣落实疫情防控相关工作。园区企业对员工自查或者企业检查发现发热、咳嗽情况的员工，应立即报告园区管理部门并立即责令其就近去

医疗机构发热门诊就诊，负责继续追踪就诊结果，在发热员工诊断结果出来之前，其他员工尽量就地分室自行隔离。园区企业包括有员工入驻学校丁家桥人才公寓的企业一旦出现疑似病例或确诊病例，务必第一时间上报园区管理部门，并积极配合疾控部门做好病患诊治和密切接触人员排查以及流行病学调查、密切接触者追踪、标本采集、疫点消毒等工作，严格落实地方政府新型冠状病毒感染肺炎防控指挥部指导的规定流程和其他防控措施。

四、加强园区服务

一是倡导居家办公。按照学校总体部署和地方政府要求，尽量劝导和鼓励企业复工与学校开学同步，尽量延迟企业复工时间，尽量减少企业在园上班人数，倡导更多企业员工在特殊时期更多利用现代信息技术手段居家办公；**二是强化企业责任。**完善园区应急处理机制，督促园区企业建立健全疫情防控应急预案，强化企业疫情防控主体责任。企业要广泛宣传防控政策，开展防控知识健康教育，提醒员工做好个人防护。鼓励企业实行轮班工作制度，员工上班和客户来访期间必须佩戴口罩和接受学校校园管控检查；**三是加强活动管理。**园区落实“非必要不举办”和“未审批不举办”原则，暂时关闭园区公共服务场所，取消各类集体活动，园区加强巡查，避免人员聚集。园区企业应尽量减少或取消会议，禁止开展培训、聚餐等人群聚集性活动，减少或取消非必要的接待，取消出差。不鼓励企业举办超过 10 人的集体活动哪怕是在企业办公场所。**四是加强宣传引导。**园区科学宣传疫情防控知识，倡议园区全体员工尽量不外出、不旅游、不聚餐、不

聚会，避免出入人流集中区域，出入公共场所佩戴口罩，养成良好卫生习惯。如有体温异常，应立即报告并自觉隔离。引导园区全体员工不信谣、不传谣，不听信未经证实的消息；引导园区全体员工正确区分疫情与疫区员工，消减“恐疫”情绪，杜绝“恐鄂”情绪。**五是加强值班制度。**自2月10日起科技园在原有排班基础上增加双休日排班，学校正常开学后继续保持值班制度，明确值班人员园区疫情监控职责，确保每天不断人、工作不断线。

南京工业大学国家大学科技园

2020年2月4日